

**ПРОТОКОЛ № 16**  
**от заседание на комисия „Бюджет и финанси”**  
**към пленума на Висшия съдебен съвет,**  
**проведено на 29 април 2026 г.**

**ПРИСЪСТВАЛИ НА ЗАСЕДАНИЕТО:** Стефан Петров – председател  
Боян Магдалинчев  
Гергана Мутафова  
Драгомир Кояджиков  
Калина Чапкънова  
Севдалин Мавров

**ОТСЪСТВАЩИ:** няма

От администрацията на ВСС присъстваха: *Маргарита Радкова – директор на дирекция „Бюджет и финанси” и Гинка Георгиева – н-к отдел „Счетоводство и методология”, той и главен счетоводител.*

I. Комисия „Бюджет и финанси“ с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС по Протокол № 3 от 19.09.2024 г., т. 4 и Протокол № 4 от 13.02.2025 г., т. 10.

**1. ОТНОСНО:** Искания от органи на съдебната власт за осигуряване на средства за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

**Комисия „Бюджет и финанси”**  
**с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС**  
**от 19.09.2024 г. и 13.02.2025 г.**

**РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** органите на съдебната власт да извършат разход за 2026 г. по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ в размер на 43 976 евро, съгласно [Приложение № 1](#) за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата в размер на 43 976 евро да бъдат заложи при разработване на бюджетите на ОСВ за 2026 г.

**3. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Върховен касационен съд да извърши разход за 2026 г. по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ в размер на 3 033 евро за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

Забележка:

*Съгласно писмо с вх. № ВСС - 6297/23.04.2026 г. сумите в размер на 3 033 евро ще бъдат изплатени с финансови средства от бюджета на Върховен касационен съд за 2026 г.*

**4. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Върховен административен съд да извърши разход за 2026 г. по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ в размер на 45 949 евро за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

**2. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Окръжен съд – Хасково за осигуряване на средства за изплащане на обезщетения по изпълнителни листове.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Окръжен съд - Хасково да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в размер на 24 753,85 евро с цел осигуряване на средства за възстановяване на половината от задълженията заплатени от Народното събрание на Република България по изпълнителни листове, издадени от Софийски градски съд на 06.01.2025 г., в полза на ..... и адв. Иван Чолаков, с които Окръжен съд – Хасково и Народното събрание на Република България са солидарно осъдени да заплатят обезщетение за причинени имуществени вреди, ведно със законната лихва, съдебни разноски и адвокатско възнаграждение.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при разработване на бюджета за 2026 г. на Окръжен съд - Хасково.

**3. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Окръжен съд - Враца за осигуряване на средства за изплащане на обезщетение по изпълнителен лист.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Окръжен съд - Враца да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в размер на 624 евро, необходими за изплащане на предявено вземане по изпълнителен лист № 16 от 25.02.2026 г., издаден от Окръжен съд - Монтана, в полза на .....

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при разработването на бюджета на Окръжен съд - Враца за 2026 г.

**4. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Софийски районен съд за осигуряване на средства за изплащане на обезщетение по изпълнителен лист.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Софийски районен съд да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в размер на 8 074 евро, необходими за изплащане на предявено вземане по издаден изпълнителен лист № 342 от 02.04.2026 г., издаден от Софийски градски съд, ГО, I-10 състав, в полза на .....

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при разработване на бюджета на Софийски районен съд за 2026 г.

**5. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Софийски районен съд за осигуряване на средства за изплащане на обезщетение по изпълнителен лист.

**Комисия „Бюджет и финанси”**

**Р Е Ш И :**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Софийски районен съд да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в размер на 230 евро, необходими за изплащане на предявено вземане по издаден изпълнителен лист от Софийски районен съд, Първо гражданско отделение, 49 състав, на основание чл. 404, т. 1 и чл. 405, ал. 1 от ГПК, в полза на .....

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при разработване на бюджета на Софийски районен съд за 2026 г.

**6. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Районен съд - Раднево за осигуряване на средства във връзка с настъпило застрахователно събитие.

**Комисия „Бюджет и финанси”**

**Р Е Ш И :**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Районен съд - Раднево да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в размер на 139 евро представляващи възстановени щети от застраховател.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при разработване на бюджета на Районен съд - Раднево за 2026 г.

**7. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Административен съд – Русе за осигуряване на средства за възстановяване на извършени разходи на командирован магистрат.

**Комисия „Бюджет и финанси”**

**Р Е Ш И :**

**ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата в размер на 151 евро за възстановяване на извършени разходи на командирован за изслушване във Висш съдебен съвет магистрат, да бъдат заложени по § 10-00 „Издръжка“ при разработване на бюджета на Административен съд – Русе за 2026 г.

**8. ОТНОСНО:** Възнаграждения на членовете на конкурсната комисия за повишаване в длъжност „съдия“ в окръжните съдилища – наказателно отделение.

**Комисия „Бюджет и финанси”**

**Р Е Ш И :**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** органите на съдебната власт да изплатят по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания за персонала” определените възнаграждения на членовете на конкурсната комисия за повишаване в длъжност „съдия“ в окръжните съдилища – наказателно отделение, в размер на 32 590 евро, както следва:

**1.1.** Апелативен съд - София – 16 532 евро, съгласно приложения списък, неразделна част от решението.

**1.2.** Апелативен съд - Бургас – 8 029 евро, съгласно приложения списък, неразделна част от решението.

**1.3.** Апелативен съд - Пловдив – 8 029 евро, съгласно приложения списък, неразделна част от решението.

**2.** Възнаграждението на хабиликтиран член на конкурсната комисия в размер на 8 060 евро следва да се изплати от бюджета на Висш съдебен съвет, съгласно приложената справка.

**3. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложи при разработване на бюджета на Апелативен съд - София, Апелативен съд - Бургас и Апелативен съд - Пловдив за 2026 г.

**9. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Административен съд – Пазарджик за осигуряване на средства за закупуване на климатик.

**Комисия „Бюджет и финанси“**

**РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Административен съд – Пазарджик да извърши разход по § 52-00 „Придобиване на ДМА“ в размер на 805 евро за закупуване на 1 брой климатик.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложи при разработване на бюджета за 2026 г. на Административен съд – Пазарджик.

**10. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Софийски районен съд за възстановяване на внесена по сметка на Висш съдебен съвет парична гаранция.

**Комисия „Бюджет и финанси“**

**РЕШИ:**

**1. УКАЗВА** на административния ръководител на Софийски районен съд да извърши преценка дали е изтекъл давностния срок за възстановяване на паричната гаранция.

**2.** При изтекъл давностен срок административния ръководител на Софийски районен съд следва да възрази възстановяването на сумата на ... или да поднови искането пред Комисия „Бюджет и финанси“.

**11. ОТНОСНО:** Предложение на и.ф. Главен прокурор на Република България за безвъзмездно предоставяне на движими вещи на органите на съдебната власт.

**Комисия „Бюджет и финанси“**

**РЕШИ:**

**1. ВЪЗЛАГА** на Гинка Георгиева - н-к отдел „Счетоводство и методология“, той и главен счетоводител на Висшия съдебен съвет да уведоми органите на съдебната власт за отпадналата необходимост от движимите вещи по приложените списъци.

2. Исканията да бъдат изпращани към Прокуратура на Република България.

3. **НЕ ВЪЗРАЗЯВА** при липса на постъпили искания от органите на съдебната власт в едномесечен срок движимите вещи да бъдат предложени на други юридически лица на бюджетна издръжка, при спазване разпоредбата на чл. 11 от ППЗДС.

**12. ОТНОСНО:** Постъпило искане за предоставяне на информация с вх. № ВСС-6010/15.04.2026 г. от Лена Бориславова - народен представител от парламентарната група на „Продължаваме Промяната – Демократична България“, на основание чл. 139 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание.

*Отложена по протокол № 15/22.04.2026 г. на КБФ.*

### **Комисия „Бюджет и финанси” РЕШИ:**

1. **Приема за сведение** постъпилото искане за предоставяне на информация с вх. № ВСС-6010/15.04.2026 г. от Лена Бориславова - народен представител от парламентарната група на „Продължаваме Промяната – Демократична България“.

#### Мотиви:

*В искането е посочено, че информацията се иска на основание чл. 139 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание във връзка с необходимостта от гарантиране на прозрачност, отчетност и обществен контрол върху разходването на публични средства. Посоченият текст предвижда, че държавните и местните органи и техните администрации са длъжни да оказват съдействие на народния представител и да му предоставят при поискване сведения и документи във връзка с изпълнение на правомощията му. В същото време в искането не се сочи във връзка с кои точно правомощия на народния представител се иска информацията и какво се цели с нея. Следва да се посочи, че правомощието за упражняване на контрол върху разходването на публични средства от разпоредителите със самостоятелни бюджети е вменено на нормативно определени органи, като е отделен и съответният ред за осъществяване на тази дейност. Отделно от това информацията, касаеща изпълнението на бюджета на разпоредителите с бюджетни средства се подава регулярно до компетентните органи и се публикува по предвидения за това ред. Предвид горното по искането не се дължи произнасяне и същото следва да се приеме за сведение.*

2. **Изпраща** решението по т. 1 на дирекция „Правна“ за предприемане на последващи действия в законоустановения срок.

**13. ОТНОСНО:** Проект на решение за командироване на Камелия Ненкова - съдия в Районен съд – Перник и Лидия Георгиева – председател на Районен съд – Своге, членове на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България (НСММСНД) за участие в 66-та Пленарна среща на Европейската съдебна мрежа, която ще се проведе в периода 27-29 май 2026 г. в гр. Лимасол, Кипър.

### **Комисия „Бюджет и финанси” РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** да бъдат командировани за участие в 66-та Пленарна среща на Европейската съдебна мрежа в гр. Лимасол, Кипър, за периода 27-29 май 2026 г., следните лица:

- Лидия Георгиева – председател на Районен съд – Своге, член на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България и звено за контакт в Европейската съдебна мрежа;

- Камелия Ненкова – съдия в Районен съд – Перник, член на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България и звено за контакт в Европейската съдебна мрежа.

**2.** Пътните разходи, разходите за 2 (две) нощувки, както и храненията съгласно приложените покана и програма, са за сметка на организаторите на срещата.

**3.** Разходите за медицинска застраховка и дневни пари за 3 (три) дни, както следва: за първия ден от командироването пълен размер на дневните пари, за втория ден от срещата дневните пари се определят в размер на 30% от полагащите се за Република Кипър, а за третия - в размер на 65% от полагащите се, са за сметка на Висшия съдебен съвет.

**14. ОТНОСНО:** Командироване на Ивайло Илиев, прокурор в Окръжна прокуратура - Кюстендил, като командирован национален експерт в отдел „Работа с дела, свързани с тежка организирана престъпност“ на Евроюст за първоначален период от 2 години, считано от 16.05.2026 г.

#### **Комисия „Бюджет и финанси”**

#### **Р Е Ш И :**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** да бъде командирован Ивайло Илиев, прокурор в Окръжна прокуратура - Кюстендил, като командирован национален експерт в Агенцията на Европейския съюз за сътрудничество в областта на наказателното правосъдие (Евроюст) за първоначален период от 2 години, считано от 16 май 2026 г. до 15 май 2028 г. в гр. Хага, Нидерландия, като запазва за периода на командироване правото си да получава полагащото му се трудово възнаграждение за заеманата от него длъжност като прокурор.

**2.** Разходите за медицинска застраховка за периода на командироване (от 16.05.2026 г. до 15.05.2028 г.) са за сметка на Висшия съдебен съвет.

**3.** Пътните разходи за пътуване между мястото на произход и мястото на командироване в началото и в края на командировката, както и разходите за дневни и месечни надбавки за издръжка, са за сметка на Агенцията на Европейския съюз за сътрудничество в областта на наказателното правосъдие (Евроюст).

**II. Предложения за включване на проекти на решения в проекта на дневен ред за следващото заседание на пленума на ВСС.**

**15. ОТНОСНО:** Доклад за финансовото управление и контрол и вътрешния одит във ВСС за 2025 г.

#### **Комисия „Бюджет и финанси”**

#### **Р Е Ш И :**

**Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:**

**ПРИЕМА** Доклад за финансовото управление и контрол и вътрешния одит във ВСС за 2025 г., съгласно чл. 20, ал. 3 от Закона за финансовото управление и контрол в публичния сектор, който да бъде изпратен на Народното събрание и Сметната палата в законоустановените срокове.

### **ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТОЧКИ:**

**16. ОТНОСНО:** Решение на комисия „Съдебна администрация“ към СК на ВСС по протокол № 9/22.04.2026 г., т. 9 във връзка с искане от председателя на Районен съд - Козлодуй за трансформиране на 1 /една/ щ. бр. за длъжност „счетоводител“ в 1 /една/ щ. бр. за длъжност „главен счетоводител“.

#### **Комисия „Бюджет и финанси“**

#### **РЕШИ:**

**1. НЕ ВЪЗРАЗЯВА** да бъде трансформирана 1 /една/ щ. бр. за длъжност „счетоводител“ в 1 /една/ щ. бр. за длъжност „главен счетоводител“ по щата на Районен съд – Козлодуй, след приемане на Закона за държавния бюджет на Република България за 2026 г. и утвърждаване на бюджета на съдебната власт.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ необходимите средствата да бъдат предвидени при утвърждаване на бюджета на Районен съд - Козлодуй за 2026 г.

**3. ИЗПРАЩА** решението по т. 1 на комисия „Съдебна администрация“ към Съдийска колегия на ВСС.

**17. ОТНОСНО:** Решение на комисия „Съдебна администрация“ към СК на ВСС по протокол № 9/22.04.2026 г., т. 10 във връзка с искане от председателя на Софийски районен съд за сключване на граждански договор с външен изпълнител за поддръжка на аналогова телефонна централа за нуждите на Софийски районен съд.

#### **Комисия „Бюджет и финанси“**

#### **РЕШИ:**

**1. НЕ ВЪЗРАЗЯВА** председателя на Софийски районен съд да сключи граждански договор с външен изпълнител за поддръжка на аналогова телефонна централа за нуждите на Софийски районен съд до назначаване на съдебен служител на длъжност „работник, поддръжка сгради-телефонен техник“.

**2. Изпраща** решението по т. 1 на комисия „Съдебна администрация“ към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет.

**18. ОТНОСНО:** Предложение на председателя на Районен съд – Силистра за безвъзмездно предоставяне на 10 /десет/ броя компютърни конфигурации на Районна служба „Изпълнение на наказанията“ – Силистра при Областна служба „Изпълнение на наказанията“ – Варна.

## Комисия „Бюджет и финанси”

### РЕШИ:

**Предлага на Пленума на ВСС** да приеме следното решение:

**ДАВА СЪГЛАСИЕ**, на основание чл. 28, ал. 1 от Закона за държавната собственост, Районен съд – Силистра да предостави безвъзмездно 10 /десет/ броя компютърни конфигурации на Министерство на правосъдието, за нуждите на Районна служба „Изпълнение на наказанията“ – Силистра при Областна служба „Изпълнение на наказанията“ – Варна, по приложен списък.

**19. ОТНОСНО:** Писмо с вх. № ВСС – 6361/24.04.2026 г. от Окръжен съд – Стара Загора относно липсата на функционалност в ЕИСС за автоматизирано генериране на разходни ордери за изплащане на пътни разходи на медиатори.

## Комисия „Бюджет и финанси”

### РЕШИ:

**1.** При изплащане на разходи за пътни, дневни и квартирни на медиатори следва да се спазва принципа възприет за изплащане на възнагражденията им съгласно решение по т. 30 от протокол № 39/12.11.2025 г. и т. 18 от протокол № 33/08.10.2025 г. на комисия „Бюджет и финанси“.

**2. Препраща** писмото от Окръжен съд – Стара Загора в частта относно липсата на функционалност в ЕИСС за автоматизирано генериране на разходни ордери за изплащане на пътни, дневни и квартирни на медиаторите към съдебните центрове по медиация на дирекция „Информационни технологии“, отдел „Методология и развитие на централизираните информационни системи“ по компетентност.

**20. ОТНОСНО:** Провеждане на работен семинар на тема „Вътрешен контрол - приложимо законодателство. Елементи на вътрешния контрол и практическо приложение; отговорности, свързани с въвеждането на СФУК“ и извършване на самооценка на контролните дейности в АВСС, целящи намаляване на риска и преоценка на риска.

## Комисия „Бюджет и финанси”

### РЕШИ:

**1. Приема за сведение** представения проект на програма за провеждане на работен семинар за самооценка на контролните дейности, целящи намаляване на риска и преоценка на риска.

**2. ДАВА СЪГЛАСИЕ** да бъде извършен разход за командироване на главния секретар на ВСС и съдебни служители от АВСС /директори, н-к отдели и др./ за провеждане на работен семинар за самооценка на контролните дейности, целящи намаляване на риска и преоценка на риска. Разходът да бъде извършен в рамките на утвърдените стойности за дневни, пътни и нощувки, съгласно Наредбата за командировките в страната.

**21. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Районен съд – Горна Оряховица за осигуряване на средства за закупуване на климатик за сървърно помещение.

**Комисия „Бюджет и финанси”**  
**РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Районен съд - Горна Оряховица да извърши разход по § 52-00 „Придобиване на ДМА“ в размер на 1 028 евро за закупуване на един брой климатик за съвършно помещение.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при утвърждаване на бюджета на Районен съд - Горна Оряховица за 2026 г.

**22. ОТНОСНО:** Проект на решение на Министерския съвет за одобряване на финансиране на съдебната власт за 2026 г. за плащания на задължения по сключени договори от минали години за основен ремонт и обзавеждане на имоти, собственост на органи на съдебната власт, във връзка с т. 8 от Протокол № 14/29.04.2026 г. от заседание на комисия „Управление на собствеността“ към Пленума на Висшия съдебен съвет.

**Комисия „Бюджет и финанси”**  
**РЕШИ:**

**Предлага на Пленума на ВСС** да приеме следното решение:

**1. ПРИЕМА** проекта на решение на Министерския съвет за одобряване на финансиране на съдебната власт за 2026 г. за плащания на задължения по сключени договори от минали години за основен ремонт и обзавеждане на имоти, на органите на съдебната власт, с приложен проект на финансова обосновка.

**2.** Проектът на решение на Министерския съвет, с приложения проект на финансова обосновка да бъде изпратен на министъра на правосъдието и министъра на финансите.

**23. ОТНОСНО:** Предложение за включване на проекти на решения от днешното заседание на комисията в проекта на дневен ред за следващо заседание на Пленума на ВСС.

**Комисия „Бюджет и финанси”**  
**РЕШИ:**

**ПРЕДЛАГА** в проекта на дневен ред за **следващо заседание на Пленума на Висшия съдебен съвет** да бъдат включени следните проекти на решения:

1. Проект на решение на Министерския съвет за одобряване на финансиране на съдебната власт за 2026 г. за плащания на задължения по сключени договори от минали години за основен ремонт и обзавеждане на имоти, собственост на органи на съдебната власт, във връзка с т. 8 от Протокол № 14/29.04.2026 г. от заседание на комисия „Управление на собствеността“ към Пленума на Висшия съдебен съвет.

2. Доклад за финансовото управление и контрол и вътрешния одит във ВСС за 2025 г.

3. Предложение на председателя на Районен съд – Силистра за безвъзмездно предоставяне на 10 /десет/ броя компютърни конфигурации на Районна служба „Изпълнение на наказанията“ – Силистра при Областна служба „Изпълнение на наказанията“ – Варна.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
КОМИСИЯ „БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ“: /П/**

**СТЕФАН ПЕТРОВ**